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Школски одбор ЈУ ОШ „Алекса Јакшић“ Милићи 

 

Предмет: Иницијатива Наставничког вијећа за доношење Правилника о забрани уношења и кориштења  
мобилних телефона и дигиталних уређаја у школи 

 

Наставничко вијеће ЈУ Основне школе „Алекса Јакшић“, Милићи, на сједници одржаној дана 03.12.2025. 
године, након размјене мишљења о изазовима који произлазе из прекомјерне и неконтролисане употребе 
мобилних телефона и дигиталних уређаја у наставном процесу, упућује Школском одбору сљедећу 
иницијативу за доношење и усвајање Правилника о забрани уношења и кориштења мобилних 
телефона и дигиталних уређаја у школи. 

Разлози за покретање иницијативе: 

1. Превасходни интерес ученика 
Уочено је да прекомјерна употреба мобилних телефона негативно утиче на концентрацију, 
пажњу, способност учења и праћење наставе, што у крајњем исходу умањује постигнућа ученика. 

2. Развој социјалних и комуникацијских вјештина 
Свакодневна и неконтролисана употреба телефона доводи до смањења директне комуникације 
међу ученицима, нарушавања културе разговора, сарадње, толеранције и емпатије. Уочен је пад 
квалитета социјалних односа у разреду и на одморима. 

3. Заштита менталног здравља ученика 
Стручна јавност све више упозорава на негативне психолошке ефекте прекомјерног времена 
проведеног уз паметне телефоне: повећан стрес, анксиозност, осјећај изолованости, поремећаји 
сна,  пад самопоуздања, депресија. 

4. Заштита од дигиталног насиља и злоупотреба 
Мобилни телефони могу бити/били су  средство снимања без дозволе, ширења непримјерених 
садржаја и дигиталног вршњачког насиља које је у порасту и у нашој школи. Јасно дефинисан 
правилник смањује могућност таквих појава. 

5. Очување педагошке функције школе 
Школа је васпитно-образовна установа чија је обавеза да постави јасна и здрава правила 
понашања. Уредно уређени стандарди кориштења дигиталних уређаја доприносе бољем 
васпитном дјеловању и досљедној примјени школских норми. 

6. Уједначавање праксе 
Многе школе у окружењу већ су донијеле сличне правилнике, што указује на потребу да и наша 
установа уреди ову област, у складу са савременим изазовима и препорукама стручњака. Такође, 
у напредним системима, уводе се забране кориштења друштвених мрежа дјеци испод 16 година 
на државном нивоу. 

Наставничко вијеће је на сједници 28.08.2025. године дало приједлог да се упути иницијатива школском 
одбору. Такође, ову иницијативу континуирано подржава стручна служба школе, подржао ју је Савјет 
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родитеља школе, на сјединици одржаној 06.11. 2025. године, док је  раније  у онлајн анкети реализованој 
у школској 2024/25. години,  86% родитеља изразило подршку забрани уношења дигиталних уређаја у 
школу.  

Полазећи од свих наведених разлога, Наставничко вијеће школе сматра да је потребно донијети јасан и 
досљедан Правилник о забрани уношења и кориштења мобилних телефона и дигиталних уређаја у 
школи, како би се обезбиједила квалитетнија настава, здраво развојно окружење и боља дисциплина и 
социјализација ученика. 

Наставничко вијеће стога предлаже Школском одбору да покрене поступак разматрања и усвајања 
Правилника.  

Приједлог Правилника је у прилогу ове иницијативе.  

С поштовањем,  

 

У Милићима, 03.12.2025. године 

 

 Наставничко вијеће школе 


